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Séance du 17 décembre 2021 
 

Sous la présidence de Madame Colette JUNG, Maire,  
le Conseil Municipal, légalement convoqué, s'est réuni à la Salle des fêtes de 

Boersch en séance publique. 

 
Etaient présents :  
M. HAEGELI, Mme AUXERRE, M. RIESTERER, Adjoints au Maire 
Mrs BURGENTZLE, HEIDRICH, MULLER, Mme PETIT, 
M. RULEWSKI, Mme SCHILLINGER, Mrs SENGEL, VONBANK 
 
Etaient absents excusés :  
M FRAU qui donne procuration à M RULEWSKI 
Mme HOLTZMANN sui donne procuration à M RIESTERER, Adjoint 
Mme LORENTZ qui donne procuration à Mme JUNG, Maire 
Mme MEYER qui donne procuration à Mme AUXERRE, Adjointe 
M METZ qui donne procuration à M MULLER 
Mme SIMONETTI qui donne procuration à M HEIDRICH. 

 

 
 

 

Avant le début de la séance, Madame le Maire propose au Conseil municipal de retirer les points 

7 et 8 de l’ordre du jour et de rajouter un point à l’ordre du jour de la présente séance. 

- Finances communales – adoption de la nomenclature M 57 développée au 1er janvier 

2022 (budget général – Forêt – CCAS et Lotissement Furstweg dernière tranche) 

 

Le Conseil municipal a approuvé les modifications de l’ordre du jour. 

 

 

 
 

 

La secrétaire de séance ayant été désignée en la personne de Monsieur RIESTERER Joël, 

Adjoint, le quorum étant atteint, Madame Colette JUNG, Maire, propose de commencer la 

séance et remercie par avance l’ensemble des membres présents pour leur participation à cette 

réunion. 

 

 
 

 

 

I. APPROBATION DU PROCES-VERBAL DE LA DERNIERE SEANCE 

Madame le Maire soumet aux voix le procès-verbal de la séance du 8 Novembre 2021 pour 

approbation.  

Le compte rendu est adopté à l’unanimité sans modification ni observation. 



 

 

II. CRISE COVID – PLAN DE RELANCE DE L’ETAT –  

VOLET « RENOUVELLEMENT FORESTIER » - DEMANDE D’AIDE –  

DÉLÉGATION DU CONSEIL MUNICIPAL AU MAIRE 

 

EXPOSE DES MOTIFS : 

Dans le volet renouvellement forestier de son plan de relance, l’Etat dédie 150 millions d'euros 

pour aider les propriétaires forestiers, publics et privés, à renouveler leurs forêts pour garantir 

la résilience des écosystèmes forestiers dans le contexte du changement climatique en orientant 

la sylviculture vers le développement du bois d’œuvre. L’objectif est d’améliorer, adapter ou 

reconstituer 45 000 hectares de forêts avec environ 50 millions d'arbres. Le volet 

renouvellement forestier du plan de relance s'inscrit en cohérence avec les priorités de la feuille 

de route pour l’adaptation des forêts au changement climatique, préparée par les acteurs de la 

forêt et du bois. 

 

Les aides de l’Etat sont destinés : 

• aux peuplements sinistrés par des phénomènes abiotiques ou biotiques : taux d’aide 80% 

• aux peuplements vulnérables aux effets du changement climatique : taux d’aide  60% 

• aux peuplements pauvres : taux d’aide 60% 

•  

Dans ce cadre, une commune propriétaire d’une ou de parcelles forestières bénéficiant du 

régime forestier et ayant un document de gestion durable, peut donner mission dans le cadre 

d’une prestation, à l’ONF, opérateur dont le projet global a été retenu par l’Etat pour 

reconstituer les peuplements forestiers : 

 soit par plantations en plein pour lesquels sera appliqué le barème national arrêté par le 

MAA le 29 septembre 2020, (Par arrêté en date 29 septembre 2020, le MAA a institué un barème 
national de coûts standards de travaux et prestations associées pour le calcul des aides publiques 
accordées par l’Etat au titre des travaux de reboisement par plantations en plein) 

 soit par plantations par placeau et enrichissement par placeau qui se feront sur 

présentation de devis et production de factures 

 soit par travaux en faveur des mélanges (nettoiement-dépressage et/ou détourage par 

éclaircie à bois perdu) qui se feront sur présentation de devis et production de factures. 

  

L’aide de l’Etat bénéficie aux propriétaires forestiers publics ou à leurs groupements dans la 

limite du plafond de minimis entreprises, fixé à 200 000 € au cours des trois derniers exercices 

fiscaux. Ce plafond pourra être supprimé au cours de l’opération, sous réserve des suites 

données par les services de la Commission européenne sur les régimes d’aide notifiés transmis 

par la DGPE. 

 

Après avoir pris connaissance du projet par l’ONF, lorsqu’une commune candidate à l’AMI 

Plan de Relance, dans le cadre du projet global déposé par l’ONF et retenu par l’Etat pour 

reconstituer un peuplement forestier, elle confie les prestations suivantes à l’ONF : 

- Réalisation du diagnostic des surfaces à reconstituer ; 

- Préparation, dépôt et suivi du dossier de demande de subvention ; 

- Assistance de la commune à la passation des marchés pour l’ensemble des travaux (y 

compris la fourniture de plants) dans le respect des seuils de la commande publique en 

assurant le suivi et la réception des travaux réalisés par les entreprises retenues. 

 

Afin de bénéficier d’une aide de l’Etat au titre du volet renouvellement forestier du plan de 

relance,  

 

Le Conseil municipal, 



Après en avoir délibéré, 

A l’unanimité, 

 

- DONNE délégation à Madame le Maire pour déposer une demande d’aide de l’Etat au 

titre du volet renouvellement forestier du plan de relance pour reconstitution des parcelles 

forestières ; 

 

- DÉSIGNE l’ONF comme porteur de projet pour réaliser les missions ci-dessus ; 

 

- APPROUVE le montant des travaux et le plan de financement ; 

 

- SOLLICITE une subvention de l’Etat autorise Madame le Maire à signer une convention 

de mandat autorisant l’ONF à constituer et déposer le dossier de demande d’aides, signer 

les engagements relatifs au projet et constituer et déposer les demandes de paiement. 

 

- AUTORISER Madame le Maire à signer une convention d’adhésion aux groupements 

d’achats  

 

- AUTORISE Madame le Maire à signer tout document afférent. 

 

 

III. OFFICE NATIONAL DES FORETS – APPROBATION DU PLAN DE COUPE ET 

DU PROGRAMME DE TRAVAUX POUR L'EXERCICE 2022 

 

VU l'état prévisionnel des coupes et le programme de travaux d'exploitation établis par l'Office 

National des Forêts au titre de l'exercice 2022, 

  

VU l'avis favorable émis par la Commission Communale de la Forêt lors de sa rencontre du 17 

décembre 2021, 

 

ENTENDU l’exposé de Madame le Maire, 

 

Le Conseil municipal, 

Après délibération, 

A l’unanimité moins une abstention (Mme PETIT), 

 

- APPROUVE l'état prévisionnel des coupes de bois d’œuvre, de bois d’industrie et de bois 

de feu, pour un montant prévisionnel de recettes brutes hors taxes s'élevant à 219 900,- € pour 

un volume total de 3 631m3, 

 

- APPROUVE le programme des travaux d’exploitation présenté par l’Office National des 

Forêts en forêt communale de BOERSCH pour l'exercice 2022,  

 

- APPROUVE les travaux patrimoniaux tels que présentés par l’Agent ONF, lors de la 

Commission de la Forêt du 17 décembre 2021. 

 

- DÉLÈGUE Madame le Maire pour les signer et pour approuver par voie de conventions ou 

de devis sa réalisation dans la limite des moyens ouverts par le Conseil Municipal, 

 

-VOTE les crédits correspondants à ces programmes : 

* 96 963,- € HT pour les travaux d’exploitation 

* 26 000,- € HT pour les travaux sur limites et parcellaire, de plantation et régénération, 

sylvicoles, de protection contre les dégâts de gibier, d’accueil du public et divers. 



 

IV. TRAVAUX DE FACONNAGE ET DE DEBARDAGE 2022 

ATTRIBUTION DU LOT 

 

Madame le Maire invite l’ensemble des membres présents à prendre connaissance du résultat 

de la mise en concurrence pour l’attribution des travaux de façonnage et de débardage pour 

l’année 2022, 

 

Considérant les dispositions du Code des marchés publics, 

 

Considérant que les crédits nécessaires sont inscrits au Budget FORET de l’exercice en cours, 

 

Compte tenu de l’analyse des offres et de la note de synthèse proposées par Monsieur Mathieu 

COLINMAIRE, Agent ONF, 

 

Madame le Maire invite l’ensemble des membres présents à prendre connaissance du résultat 

de la Commission d’Appel d’Offres qui s’est réunie le 17 décembre 2021 pour attribuer le lot 

unique « travaux de façonnage et de débardage 2022 » 

 

Entendu les explications de Madame le Maire, 

 

Le Conseil municipal, 

Après en avoir délibéré, 

A l’unanimité, 

 

- CONFIE les travaux de façonnage et de débardage pour l’année 2022 : 

 

 

DESIGNATION 

 

NOM de l’entreprise 

 

MONTANT HT en € 

 

Travaux de façonnage et de 

débardage 2022 

 

 

 

 

TROTZIER FRERES 

Exploitation forestière et 

sylviculture 

16 rue de Grendelbach 

67190 GRENDELBRUCH 

 

 

 

65 679,50 € 

 

Aucun volume n’est garanti. Les parcelles ne sont listées qu’à titre indicatif. 

 

- AUTORISE Madame le Maire à signer tous les documents à intervenir dans ce dossier. 

 

Les crédits nécessaires sont ouverts au Budget primitif « FORET » de l’année en cours. 

 

 

V. INDEMNITE DE FONCTION D’UN CONSEILLER MUNICIPAL  

TITULAIRE DE DELEGATION 

 

Vu le code général des collectivités territoriales, 

 

Vu la délibération du Conseil Municipal en date 8 juin 2020 fixant les indemnités de fonctions 

du maire et des adjoints, 

 

Vu le budget communal, 



 

Considérant que les assemblées délibérantes sont tenues de fixer les indemnités de fonctions 

dans la limite des taux maxima prévus par la loi pour chaque catégorie d’élus, 

 

Madame le Maire précise qu’en application des dispositions de l'article L 2123-24-1 du code 

général des collectivités territoriales alinéa III, les conseillers municipaux auxquels le maire 

délègue une partie de ses fonctions peuvent percevoir une indemnité de fonction spécifique, 

laquelle doit toutefois rester dans le cadre des prévisions budgétaires consacrées au maire et 

aux adjoints ayant reçu délégation. En aucun cas l'indemnité versée à un conseiller municipal 

ne peut dépasser l'indemnité maximale susceptible d'être allouée au maire de la commune. 

 

Monsieur BURGENTZLE Jean Louis, Conseiller municipal a quitté la salle de réunion pour ne 

pas participer à la prise de décision. 

 

Entendu les explications de Madame le Maire, 

 

Le Conseil municipal, 

Après en avoir délibéré, 

A l’unanimité, 

 

- décide d’allouer avec effet au 1er janvier 2022 une délégation de fonction à Monsieur 

BURGENTZLE Jean Louis, Conseiller municipal, qui assurera le suivi des bâtiments de la Ville 

en lieu et place de Madame le Maire et des adjoints. 

Cette délégation a fait l’objet d’un arrêté municipal en date du 15 décembre 2021. 

 

- décide d’allouer une indemnité de fonction à Monsieur BURGENTZLE Jean Louis, Conseiller 

municipal en contrepartie de la délégation de fonction exercée. 

Et ce au taux maximal de 8,92 % de l’indice brut 1027, indice terminal de l’échelle indiciaire 

de la fonction publique. Cette indemnité sera versée mensuellement. 

 

 

VI. PROLONGATION DU CONTRAT D’ADJOINT TECHNIQUE 

 

Vu la délibération du 13 septembre 2021 décidant la création d’un poste d’adjoint technique à 

temps complet en qualité de non titulaire pour une durée de 3,5 mois; à savoir du 15 Septembre 

2021 au 31 décembre 2021 

 

Étant donné que l’agent donne entière satisfaction, 

 

Madame le Maire propose à l’assemblée de prolonger le contrat de l’agent contractuel pour les 

fonctions du poste d’adjoint technique à temps complet pour une nouvelle durée de six mois. 

 

Entendu les explications de Madame le Maire, et de Monsieur HAEGELI Alain, Adjoint,  

 

Le Conseil municipal, 

Après en avoir délibéré, 

A l’unanimité, 

 

- DECIDE de prolonger le contrat d’adjoint technique à temps complet en qualité de non 

titulaire pour une nouvelle durée de six mois; à savoir du 1er janvier 2022 au 30 juin 2022. 

 

Les attributions consisteront à seconder les agents techniques de la Ville de BOERSCH et 

l’entretien des espaces verts de la Ville. 



 

La rémunération se fera sur la base des indices correspondants au 9ème échelon du grade 

d’adjoint technique 

 

- AUTORISE Madame le Maire à signer le contrat d’engagement et tous les documents à 

intervenir. 

 

Les crédits nécessaires sont ouverts au budget de l’année en cours. 

 

 

VII. DECISION MODIFICATIVE – TRANSFERT DE CREDITS EN DEPENSE - 

FONCTIONNEMENT 

Ce point a été retiré de l’ordre du jour 

 

 

VIII. IMPUTATION BUDGETAIRE DE FACTURE  

Madame le Maire informe les élus qu’il n’y a pas de facture à imputer. 

 

 

IX. Point rajouté 

FINANCES COMMUNALES  

ADOPTION DE LA NOMENCLATURE BUDGÉTAIRE ET COMPTABLE M57 

AU 1ER JANVIER 2022 

EXPERIMENTATION DU COMPTE FINANCIER UNIQUE (CFU) AU 1ER 

JANVIER 2023 

 

BUDGET GENERAL – BUDGET FORET – BUDGET CCAS –  

BUDGET LOTISSEMENT FURSTWEG DERNIERE TRANCHE - 

 

Madame le Maire explique au Conseil municipal que lors de la séance du 13 septembre 2021 

les élus ont décidé d’adopter la nomenclature budgétaire comptable M57 à compter du 1er 

janvier 2022 et d’expérimenter le Compte Financier Unique (CFU) à compter du 1er janvier 

2023. 

 

Madame le Maire précise que le plan de compte M57 abrégé s'applique par défaut pour les 

communes de moins de 3500 habitants. 

 

Etant donné le manque de détail pour certains comptes, la commune souhaite appliquer la 

nomenclature M57 développée, sans les obligations réglementaires de la M57 développée 

propre aux collectivités de plus de 3500 habitants. 

 

Entendu les explications de Madame le Maire,  

 

Le conseil municipal, 

Après en avoir délibéré, 

A l’unanimité, 

 

- ADOPTE la nomenclature M57 développée à partir de l'exercice 2022, sans les 

obligations réglementaires de la M57 développée propre aux collectivités de plus de 

3500 habitants. 

 

- ➢ AUTORISE Madame le Maire à signer la convention tripartite correspondante. 

 



- ➢ AUTORISE Madame le Maire à mettre en œuvre toutes les procédures nécessaires 

à ce changement de nomenclature budgétaire et comptable et à signer toutes les pièces 

nécessaires à l’exécution de la présente délibération. 

 

 

 

 

 

Nous vous souhaitons ainsi qu’à tous ceux qui vous sont chers, 

De passer d’agréables Fêtes de Fin d’Année. 

Nos meilleurs vœux à l’approche de la Nouvelle Année. 

Que 2022 soit source de Bonheur, Paix et surtout de Santé 

 


